Экзаменационные вопросы по информатике для 8-ых классов

1. Моделирование

a. Понятие модели.

b. Графические информационные модели.

c. Табличные модели. Построение табличных моделей.

d. Информационное моделирование на компьютере.

e. Системы, модели, графы. Решение задач с помощью графов.

f. Объектно-информационные модели.
2. Алгоритмизация

a. Алгоритмы и исполнители. Типы исполнителей. 

b. Способы записи алгоритмов.

c. Типы алгоритмов (линейные, циклические, с ветвлением). Вспомогательный алгоритм.
3. Кодирование

a. История чисел и систем счисления.

b. Правила перевода чисел из одной системы счисления в другую.

c. Двоичная арифметика.

4. Электронные таблицы

a. Правила заполнения таблицы. Работа с диапазонами. Относительная адресация.

b. Деловая графика. Условная функция. Логические функции и абсолютные адреса.

c. Электронные таблицы и математическое моделирование. Пример имитационной модели.
Практическая часть к экзамену для 8-ых классов (выполняется на листочке)
1. Для ка​ко​го из приведённых зна​че​ний числа X ложно высказывание: НЕ (X < 6) ИЛИ (X < 5)?
В качестве решения, постройте таблицу истинности.
1) 7

2) 6

3) 5

4) 4

Между населёнными пунктами А, В, С, D, Е построены дороги, протяжённость которых (в километрах) приведена в таблице:

	
	A
	B
	C
	D
	E

	A
	
	1
	
	
	

	B
	1
	
	2
	2
	7

	C
	
	2
	
	
	3

	D
	
	2
	
	
	4

	E
	
	7
	3
	4
	


 

 

Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и E. Передвигаться можно только по дорогам, протяжённость которых указана в таблице.

3. Пользователь на​хо​дил​ся в ка​та​ло​ге Расписание. Сна​ча​ла он под​нял​ся на один уро​вень вверх, затем спу​стил​ся на один уро​вень вниз, потом ещё раз спу​стил​ся на один уро​вень вниз. В ре​зуль​та​те он ока​зал​ся в каталоге С:\учёба\математика\ГИА.

Укажите пол​ный путь каталога, с ко​то​рым поль​зо​ва​тель на​чи​нал работу.

4. Дан фраг​мент элек​трон​ной таблицы:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	2
	4
	6
	8

	2
	=В1/А1
	
	=С1-В1
	=D1/A1
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Какая из формул, приведённых ниже, может быть за​пи​са​на в ячей​ке В2, чтобы по​стро​ен​ная после вы​пол​не​ния вы​чис​ле​ний диа​грам​ма по зна​че​ни​ям диа​па​зо​на ячеек A2:D2 со​от​вет​ство​ва​ла рисунку?

 

1) =С1/А1+1

2) =А1-1

3) =С1+В1

4) =С1+1

5. На рисунке — схема дорог, свя​зы​ва​ю​щих го​ро​да А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каж​дой до​ро​ге можно дви​гать​ся толь​ко в одном направлении, ука​зан​ном стрелкой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город К?
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6. Ниже в таб​лич​ной форме пред​став​лен фраг​мент базы дан​ных «Отправление по​ез​дов даль​не​го следования»:
         Сколько за​пи​сей в дан​ном фраг​мен​те удо​вле​тво​ря​ют усло​вию: (Категория по​ез​да = «скорый») ИЛИ (Вокзал = «Павелецкий»)?

	Пункт назначения
	Категория поезда
	Время в пути
	Вокзал

	Рига
	скорый
	15:45
	Рижский

	Ростов
	фирменный
	17:36
	Казанский

	Самара
	фирменный
	14:20
	Казанский

	Самара
	скорый
	17:40
	Казанский

	Самара
	скорый
	15:56
	Казанский

	Самара
	скорый
	15:56
	Павелецкий

	Самара
	фирменный
	23:14
	Курский

	Санкт-Петербург
	скорый
	8:00
	Ленинградский

	Санкт-Петербург
	скорый
	4:00
	Ленинградский

	Саратов
	скорый
	14:57
	Павелецкий

	Саратов
	пассажирский
	15:58
	Павелецкий

	Саратов
	скорый
	15:30
	Павелецкий


 

7.  Переведите дво​ич​ное число 1101101 в де​ся​тич​ную систему счисления.
8. Вычислите.
[image: image3.png]1. HaifauTe CyMMy 4uCes] B JABOWYHONH CHUCTEME CUMCIEHUS:
a) 11 + 11; B) 11011 + 111;
6) 101 + 115 r) 1010 + 10.
2. HaiiuTe mpousBefeHHe UHCEN B ABOMYHON CHCTEMe CUMCJIEHMs:
a) 111 - 10; 8) 1101 - 101;
6) 111 - 11; r) 1101 - 1000.




Практическая часть к экзамену для 8-ых классов (выполняется на компьютере)
Примеры возможных заданий
1. Среда Кумир. Робот

1.1. Линейный алгоритм. 
Необходимо перевести Робота по лабиринту из начального положения (◊) в точку A.
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1.2. Циклический алгоритм. 
Необходимо провести Робота вверх по лестнице из начального положения (◊) в точку A.
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1.3. Использование циклов при создании орнаментов
Составьте программу рисования узора. Начальное положение Робота отмечено символом ◊.
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1.4. Вложенные циклы (цикл в цикле).
Составьте программу рисования узора. Начальное положение Робота отмечено символом ◊.
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1.5.  Вспомогательный алгоритм.
Составьте программу рисования узора с использованием вспомогательного алгоритма. Начальное положение Робота отмечено символом ◊.
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1.6.  Необходимо провести Робота по коридору шириной в одну клетку из начального положения (◊) до конца коридора, закрашивая при этом все клетки коридора, которые имеют выход. Выходы размером в одну клетку располагаются произвольно по всей длине коридора. Коридор заканчивается тупиком. Коридор имеет два горизонтальных и диагональный участки в форме [image: image9.png]


. Пример коридора показан на рисунке.
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1.7.  Робот движется вдоль стены, профиль которой показан на рисунке, от начального положения (◊) до конца стены. Необходимо закрасить все внутренние углы стены, как показано на примере. Размеры стены могут быть произвольны.
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2. Среда Кумир. Алгоритмический язык
2.1. Линейный алгоритм. Ввести два целых числа, найти наибольшее и наименьшее из них. 
Пример:
Введите два целых числа:
1 5
Наибольшее число 5
Наименьшее число 1
2.2. Ветвление. ЕСЛИ-ТО-ВСЕ. Напишите программу, которая получает три числа  - рост трёх спортсменов, и выводит сообщение «По росту.», если они стоят по возрастанию роста, или сообщение «Не по росту!», если они стоят не по росту. 
Пример:
Введите рост трёх спортсменов: 
165 170 172
По росту.
Пример:
Введите рост трёх спортсменов: 
175 170 172
Не по росту!
2.3. Логические переменные. Напишите программу, которая получает с клавиатуры трёхзначное число и записывает в логическую переменную значение «да» (True), если это все его цифры одинаковы. После этого на экран выводится ответ на вопрос: «Верно ли, что все цифры введённого числа одинаковы?» 
Пример:
Введите число:  161
Ответ: нет.
Пример:
Введите число:  555
Ответ: да.
2.4. Цикл ПОКА. Напишите программу, которая получает с клавиатуры натуральное число и определяет, сколько  раз в его десятичной записи встречается цифра 1. 
Пример:
Введите число? 311
Единиц: 2
2.5. Обработка потока данных. На вход программы поступает неизвестное количество чисел целых, ввод заканчивается нулём. Определить, сколько получено двузначных чисел, которые заканчиваются на 3.

3. Электронные таблицы(Microsoft Office Excel)
[image: image12.png]Pemenne 3amaum B TaGIMYHOM Ipoleccope

1) BarpysuTe TaGIHYHBIH IPOLECCOP.

2) Pemmre 3ajauy B TabamdHOM mporeccope. IIpum mocrpoe-
HUM TabIUIBl UCIOMB3YHTEe aGCOTIOTHYIO a/pecaruio.

Badawa. Tapudsl Ha ycayrHn KOMIAHHHM IO O6GCIy»KuBa-
HHUIO JKHJIBIX J[OMOB COCTABJAIOT: 1 JIATP BOABI —
2 neHe)xHble eJUHUNBI, 1 KBT+4 31eKTpOdHEpPru:d —
0,15 nemesxHoit exmHMNBI, 1 KyGomerp rasa — 5 ne-
HEJKHBIX EeIWHWIl. B CpeIHeM JKHUTeIM I[epBOr0 AoMa
uapacxogosaau sa mecan 300 nurpor Bogsl, 60 KBr-u
anextposnepruu u 0,5 xyGomerpa rasa. Murtenu BTO-
poro moma — 50 muTpoB Boxsl, 200 kBT*u aiexkTpoO-
smeprun u 0,5 xy6omerpa rasa. JKuremum Ttpersero
zoma 150 autpoB Boxbl, 150 KBT:u amexTpo-
snepruu u 0,2 kyGomerpa rasa. MKurenu gersepTOro
moma — 200 murpor Boxsl u 0,3 KyGomerpa rasa.
CKOJIBKO BaIIATHIIM SKUTEIH KaKIOro JoMa 3a Tpe-
nocrasiesssle yeayru? CKONBKO GBLIO M3PACXOI0BAHO
B CDeJlHEM BOJEI, BIEKTDOPHEPIMHM M Iasa KUTeNAMHU
werbipex AoMOB? CKOJBKO BaIIaTHIM 32 BOLY, Tas M
5JIEKTPOPHEPrUIO JKATEIN BCEX YeThIPeX JAOMOB?




Необходимо знать: 

a. Построение диаграмм в Excel.

b. Сортировка данных.
c. Использование функций – МИН, МАКС, СРЗНАЧ, СУММ, ЕСЛИ.
